NPYIITBO OWU3WYAPA CPEUWJE W PEINYBJIMYKO MUHUCTAPCTBO IPOCBETE
PEFTMOHAJIHO TAKMUWYEILE YYEHMKA VI PA3BPEJIA OCHOBHUX HMKOJIA U3 OUBUKE
8.1V 19395,

1) HacraBHuMk ©GuaMKe je Ha JeHHOj NOJNMLM HanKcao: "OBa NoJiMila
HE MOXe na wsiapxu pame ox 200 N HacraBuwila ©OHoJioTMje Xohe Ha 1no-
JIMILY Ila crapy¥  akpapujym auMensuja 20 ecm x 30cm x 40 cm M ja ra Ha-
nyH¥ JI0 Bpxa Bopow. llomro joj je ©WI0 HenpujarHo Jla nNMTa  KoJiery $u-
3M4Yapa, OHa je nuTalla ujaHoBe (M3MYKe CeKIMje Ja JauM CMe To Jla  ypamwu.
llTa cy joj OHW, Kao JielIO BaclMTana Jella ourosBopvsad W sawro? (I'veru-

Ha sBone p = 1000 kg/ma, G = 9,81 N/kg)

2) Mectra A w b MehycobHo ygasena 3 km Hallaze ce Ha ofaJid paB-
HOT JleJla peKe Koja Ty 7Teus o)t A ka b 6pandod on 2 km/h., ¥ ucrom
MOMEHTY Ce Yy o6a Medra «cnywra Yy o BOJy Ra CGJODONIO  INIOBW 10 jellaH
crni@an M Ca  CBakor  chnJasa noJjiasv 1o jejdad  YaMail,  1ipeda  apyros  ciaia-
BY. ¥ uwaMimaMa cy BeGlaud Kojd  pasevjajy ©6pauny on 3 km/h ¥y omumocy
Ha peky. MspaydyHaTv 1ocdle xojer spesena he:

a) ce vaMigM cpectu (Ls )

6) 4aMall Ca cnslaBa A cruhi IO CidlaBa KOju  je Kpeuyo w3 b (ta);

#) YaMall, ca conapa B crubn o cljiaBa Koju  je kpedyo M3 A (L),

3) Kama Ha onpyry avuamoMerpa Jediyje cuaia I, jyxMBa o odpyre  je
17 cm. Axo na wy JNeJyje Tpu nyra seha cuia, Jysiina  onpyre je 2icm

Kosmka je nyxuna neonrepehelne onpyre? //f--:i_w_‘-_
—~ 4} O3 cakpe mace 302 g nausresa je nog OGJMKA s > 2
KBadpa AysuHe 10 cm M KBagpaTHor MHOHPEYHor npeceka. LI""': i ) P
Jlebdemiia 3uiosa esn je L omm. OupelinTH Aysinlly  cTpane - }’-‘0{ o
KBafipaTne wylbkMbe. Fycrdna caxpa je 89 g/cm” . S Q.
atd g

— 5) W3 excneprMeHaTa je TN03HaTa MWBERWIla fa nojx  radno  onpehe-
HHM YCJIOBHMA IlBa [.‘.iﬂL'}Jll‘!“llfl'l‘ﬁ roadda HHd‘iy y JB,!I,]'IE]KHM Baflpel'-IH'HaHi‘) jBﬂ,"
HakK ﬁpﬁ.i MOIEeKY Jia. JHaMO Ja j(—] o TAKIZH I YCHOBHMMA r'yotlritia a30Ta

" 3 3
1,25 kg/m a rycrupa  Bojonuxka 0,09 kg/m”. Hopucrehr rope HabejieHe
YUMILCHHILE, ONPeIMTH OJ{HOC Maca MOJIeKyJia azoTa M BOJIOHUEKA.

OBlle Cy JHaTH CBM HEONXONHM TOJNAIlMW M HHCY NOTpecita  JolaTHa 00 jalibe-
mha. CBaKM 3amartak Hocu 20 Soyona.
CBMM TaKMMYapWHa KeJIMMO yCrnewmad pajg!

Jajarke  [puliipeMmua aKHna y cacTaBy: Ip Nlapko  Hanop, PYKOBOIHJIALL,
Ap Aymwanka O6anoswh u Cphar Pakuh. Cynepsuaujar Mp bojana Hukuh #
Hatawa Yanyxosuh

Hanowena: Yaconuc "Maagu ¢$usuyap” Hokere HabaBHUTKH MIIM_ HApyuMTH ¥y
Kipvapu “"CryueHrcku Tpr', Beorpaxy, Cryn. Tpr b, teJs: 185 - 295,



PEMEILE 3AJATAKA 34 VI PASPEN €A YIVTICTBOM 3A BOJIOBAILE

Oninra  HanoMena: AKO  je YUCHMK  PCNIMO  3aJlataik  Ha  (DMBUYKA  KOPEeK-
Tal HAYHH  KOju HHMje oBle npeldbubel,  CBAKAKO  NPUSHATH  pellene. AKo
je 1eo  nocTtynak  radaH @ TakMM4ap  HavuMHM  rpemiky Y NoCHemnoj  padyn-
CKOj onepaiiMjyi  HpudadaTd 18  Gojpopa.  AKO  je  padyucka Tpenika Yy  JApyroj
HoHoOBMHKM  Iajatua 15 6oJjoBsa, a  ako \itz HOCTYHNaK  ravdl  Jo  Kpaja a  beh
Yy 1IpBOj  NOJOBMHK  BajaTa  je  HauMimena  pauyncka  (HyMepu4ka)  rpenia,
npusHaty 10 Golona,

1) flactapuuk  (U3MKe  je  Ha  JeiHoj  HoJuiy danucao:  "0Osa noJinila
HEe MOM¥e Ja usupxd  BMie o) 2000 N Hacraphiwina t’)HHJl{}I‘i-{‘j(—} xohe Ha 1o-
JUILY N@ crasd aksapujym auuensuja 20 cm x 30cm » 40 cm ¥ ida Tra nHa-
nyHM A0 spxa  sojod. Jowro  joj  je  OWdio  HelpMjario  la  ndra kosery  (gu-
auuapa, ola  je radia Yaadose  GUBMYUKE  CeKIAje  Jla ik cMe 10 Jla Ypalu.
Wra ©y joj oOuM, Kao  JeHo  BaclMTana  Jena  ojarosBophaid o W sanrro? (Fyoru-

Ha poue o = 1000 kg/ma, G = §,81 N/kg)

F: = 200, & &= 20 &m b =430 cm TpeGa MapadyHaTi KONMKa

c = 40 cm p = 1000 kg/m3 G = 9,81 N7kg 61 GuJia TexMia BOJe Y
NYLHOM akisapujyMy.
Q Q =mG = pV G =6 abe G

Q = 1000 x 0,2 = 0,3 x 0,4 x 8,81 = 235,44 N > 200 N

Kao JICTIO BaGlItTala JeLa (’l"dl{ll]r{ ay CBu mro JOJase 1O (I)HSH‘!EI[JE!.
Ha CEeKIMjy) OHM Gy joj ofjacHMIM  Ja  jeé Beh  Boja Yy NYyHoM  aKBapujyMy
teka o 200 N @ Ma Ge Mopd  yosoerw Yy o oBBMp W Teadba GaMol dKBAPK jyHa
TaKG Jfa 'a HMKaKo He CHMe HaltlyHUuTM [0 Bpxa Beh oGapedio Matbe.

2) Mecra A M B MehycooHo ynameHa 30 kmo dadaseée e Ha o oGadM  pap-
HOT JleJla peke Koja Ty Tede on A wa B OGpuuanod on 2 km/h. ¥ wncron
MOMEHTY Ce Yy 06a  Mecra ciymra Yy BOAY  la CHOGONHO  IIIOBA 110 jelan
Criap M Ca  GBaxol  CGIJIaBa noJiasu 1o jejllaH  waMail  NpeMa  gpyrom  cndia-
By. Y ugaMiMMa  qy BecJladM  KOjM  passujajy oOposuiy on 3 km/h Yy omnocy
2 pexy. UspadyHaTv HocJie Kojer sBpeMeHda he:

a) ce uamim apectu (ts);

6) vamaly ca cidiaa A crTuhyd JIo cliaBa Koju o j¢ Kpedyo M3 b (Lb);

) vaMall Ca cidlasa B Wby 0 CidaBa Koju  je xpenyo Mz A (Le)

A B

8 =3 km ¥ = 2 km/h ve = 3 km/h

i N 0 o ® RN =
it {
ta, tu, th, Sa, Sb, Scu '.R:-!—&) \:bw__z; L—\hb \E]—b
1) "Mewaviu” Hadmd: a) s = {ve + »F) ts + (ve -~ vr) ts = 2 ve 1Ls
e = 9/ 2ve) boas oz .0 ,5.. h (46}

6) Yaman o) A NpeJasy IeJo pacrojaie s 1IyC J1eo Kojs je 3a ro

BpeMe dpeiao cunas: (ve + v ) bbb = 5 4 ve L ve th = 8
bt = 8/ Ve tef =" 1" h (6 &) I
B) Yamal, ox b wuue y cyaper cngapy us Ar s = (ve - ve) te + ve te

Lbe = S/Vr': tig.. = dah (8 )



II) VYopuanyw wauui: ¥ pedepedATHOM CUCTeMY  BEIAHOM 33 peKy, CHJABORW
MMPYJy Ha pacrojaiy 3 km a uYaMOM nJoBe  jeflHa IpYroM Yy cycper G6p3v-
HnoM 3 km/h #u jacso je na ce cycpehy nocme 0,5 h a arMmky [0 Cniaso-
Ba 3a | h. (20 ©)

(Moryhe je ma he TakMM4uapu  OOHYIMTH  OBO Hpyro peneme  asgam jga gehe
YMEeTH Ha 10o6po  Gopuynuuy wmra paje. Tpeba oGpaTHTM Naxiy Ha  WBUMXOBO
0bpasnoKeme M aKo Cce BMIM  Jd CYy OBAKO pPasHMULaNM, [PUXBATHTH TaKBO
peleine.)

3) Kama BHa onpyry [quuamoMerpa neayje cuya F, Jaywdpa oupyre Je
17 cm. Axo wma 1wy JHeayje Tpd nyTa Beha cugsia, Ayxmiua  onpyre je 2lcm
HoJmica je Ny:KWHa HeonTepeheHa onpyre?

P o= F Fa = 3R a)  Qopuanno pemenc:
£1 & 17 em #2 =21 em Lo = AEEE Ay i ls U NS
My = k1 w £y Mz = £2 = fa
Lo afz o ARy = F2 ¢ F1 = 3 Az = '3 A1 (106)

Moryhe ma  he  TakuMudapu  OBY  NOCHE[hY pedialudjy  uanucaru  ogmax.  To
CRAKaKo Tpebad NOPpUMXBATHTHM W SoioBaTH ca 10 6Goxona.

ladix ce MOy ﬂ()ja!'iM'LH PABAMYITI HPMOTYITH:

al)fe = s = 3L Lo) opakse je: 38o - Lo = 381 - L:

240 Sl A0S 21 NEREE <0 =80 em £d 'z LEom (407 via7)

..".
az) Mome ¥ omann: L2~ £1 = e - Al 3AETT - TALTEETO AL
2 Abiz Lo - Loie B =007 4 el MY 2 R 6N Lo B £ B =18 om

i (10 w)
0) WHrynrtHsHOo pemene; Cuja F  je wsnyxvaa on Lo ua £1, a cuna 3F je
on Lo uanywmya ua £2. MNomro je 3F = F 4+ 2F a F maglykyje no €1, oun-
na je 2F wanyskwya sza L2 - 01 = 4 cm. BHAYH HIBRYKCIHE Hoju jejorvoM F
waHocH AL1 = 2 cm. Opmarye je €o = £1- Af1 = 17 - 2 = §5 em. (20 6) s

- _P._.-""jf’.’
4) On caxpa mace 392 g HauMmeHa je 1eB OGJIMKa Bl gesstl] e

Kpajipa Hysmuue 10 cm M kualpatHor NONpeYHor rpecexa.

Nlebismia suioBa neisu Jje 1 mm. Oupg,um‘w ,uw(m;{y crpage _‘,i‘;a{[ r—"#
KkpajpaTtie myluskMHe. I'yeruna bakpa je 89 g/em” . : T /”';:/;f'

M= 38,2°9 £ = 40 gm o [IpBo pavynaMo salpeMuiy MaTepwMjada o
d = 1 mm pi= 8,8 g/cmd KOjer je Hauyumena ien:
Vzm/p V = 4,4 cm”® (5 6)
a lfoMohy OBC BanpeMUHE MOKCHO OUAPCHATH

JHYEHHIY YHYTpalilhe MBMile 1Ipeceka [1eBYM Ha JiBAa HaudmMua:

@) Ao sanperdHy Vo pauyHaMC  Kao  pasiivKy  clonaiike W yOoyTpamine

sanpeMmme: V = V'~ V" = £ (a + 2d)% - £ a° = £ (a%+ 4ad + 44°%- 4%

V=4 (4ad + 4d°) a = (1/4d)(V/€ - 4d°) = V/44d - d a = 1 cm
- i3
0) MOMEMO HM3PAdyHATH FOBRPIIMHY NPECeKa: T - A

S = V/€_ = 0,44 cm. Ca CuMKe BHOMMO Ha je / i

N & ; i ! v 4 P

§ =4 d° + 4 ad onaxse CIACAM ONET TOPHLM ;

pesyJrrat, & f,

(3a mapayvyHapame crpapuie 15 GO oBa.) B R

(OBaj vaparax je peanuuio upeyser us "Muanor (hisnyapa” 6p. 53.)



5) W3  excuepuMenata je [I03HaTAa YMILCHMILA  Jla  0ojJf  TadHo ojpehe-
UMM YCJIOBMMA  JiBa  PaSMYuWTe  raca  vMajy Yy JedHAKWMM  3anpeMuHamMa  jen-
HaK Opoj MOJieKyJid. BHAMO M@ je [oj  TakBuMM  YCJOBMMa TYCTMHa asoTa
3 5
125 kg/m a rycruna Bojgouuxa 0,09 kg/m . KopuerehM rope HaBelieHe
YMILCHMILE, OJPEUTH ORHOC Matd MOJeKryJna agoTa M BONOHHMKA.

Vi = V2 N1 = Ne p1 = 1,256 kg/m:J pi = 0,09 l-;g."m".j

mi/m

o

Aoy ce  JerHakMM  SanpeMdiiaMa HAaNaBM jediiaiK Dpoj  MoJekydia,
OHIA_Ce jelHaK Opoj MOJeKYJia HANasM W Y [ell Hidilkh SalpeMdbe  1j y
1 m™. lexa je vaj Opoj ModiekyJla 1o jeldmanilk satpemmue . Tagla e

= NG T T nm M S = nm
P ’Jp1 1 F2 2

mllm” = 1,25 = 0,09 = 14

na je ml/m = onawiie je
£ i 2

(leo zapatak Hocu 20 6, alM ako ce [0jaBM  Cad0O M3pas  3a  OJHOC Maca
Ka0 0JHOC YCTHHa 6ez3 o06pasJiokena, NPUM3HATH caMo 5 Gojosa.)

3axpadey JeMO Ha Capauby JloMahMiMHG TAKHAYCIRA WM YlaHOBKMLAG KOMMOM ja!



